

# BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P .

## Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

### ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:  
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzletiben.

### Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

### HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f  
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## A BRASSÓI NEMZETI SZÖVETSÉG által

az ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság f. évi április hó 8-án, vasárnap délután 4 órakor tartja az „ORIENT” szálló nagytermében az ipari munkások szórakoztatása és képzése céljából rendezett

### SZABAD ELŐADÁSOK

ez idei sorozatának bezáró ünnepélyét.

Az ünnepély sorrendje:

1. A brassói magyar dalárda éneke.
  2. Az ipar és a néprajz. Előadás, tartja dr. Herrmann Antal kir. főigazgató ur.
  3. Hegedű-sóló. Játssza Malcher Rezső ur, zongorán kíséri Jaschik Gyula ur.
  4. Szavalat, tartja özv. Dömjén Zoltánné urhölgy.
  5. Zongora-sóló. Játssza Puskás Sándorné urhölgy.
  6. Bezáró beszéd.
  7. A brassói magyar dalárda éneke.
- Az ünnepélyen nők és férfiak egyaránt szívesen láttatnak.

A belépés díjmentes.

Kelt Brassó, 1900. április 7.

A bizottság.

## Tilos a politika.

Brassó, ápr. 7.

(—s) Az európai sajtót érdekes hír járja be, hogy t. i. ő szentsége a pápa eltiltotta a párisi assumptionista rendet a politikától és egyszersmind lapjuknak a „La croix”-nak szerkesztésétől, mely lap hallatlan harcot folytatott a köztársaság ellen, úgy, hogy nem régiben az egész szerzetes rend a vádlottak padjára került államellenes üzemei miatt.

Ő szentsége a pápa, a ki igazán a béke apostola e földön, ezzel a bölcs intézkedésével nem csupán a francia köztársaságnak kívánt szolgálatot tenni, de saját egyházát is megakartta védelmezni.

És az assumptionistáknak adott leczkéből tanulhatnának némely néppárti plébánosaink is.

Vannak azonban, a kik a legkevésbé sem törődnek a pápai intéssel s az ébredő tavasz beálltával már is nagyban folytatják az előkészületeket különösen a felvidéken rendezendő politikai népgyűlésekre, melyeknek programjai mint tudjuk a panszláv eszméket s az egyházpolitikai revíziót egyaránt felölelik.

Am ők megkapták az intést közvetlen közléről is, Széll Kálmán miniszterelnök beszédében, ki Zichy János grófnak felelve, határozott szavakkal utasította vissza ugy a revíziót, mint az egész néppártot, melynek programja egy veszedelmes lehetetlenség s mely e programjáért mégis mindent kockáztatna, az ország nyugalma, a magyarság érdekeit, a felekezeti békességet s a politikai élet ama konszolidáltságát is, melyet Széll Kálmánnak sikerült teremtenie.

Örülünk kell, hogy végre a súlyos egyházpolitikai harcok után ismét nyugalom volt nálunk legalább felekezeti téren, nemhogy most egy újabb revíziós kísérlettel azt felduljuk, és örülünk kell, hogy a kormány élén olyan ember áll, a ki ellent tud állani a reakció Syren-dalainak, a ki mint Széll Kálmán a mikor kell — minden simulékonysága dacára is — keményen oda tudja vágni a liberális leczkét és hitvallást a reménykedő reakciónariusok elé.

A nép nevében s az ország érdekeinek nevében tiltakozott ellenük a miniszterelnök s tiltakozik a nemzet, az ellen pedig, hogy a szent vallás ne legyen a fondorkodó politika fegyvere, a legszentebb és legmagasabb helyről hallatszik a tiltakozás, még pedig Franciaország felé fordulva, holott a royalista politika, illetve a legitim francia királyság helyreállítása közvetlenül összefügg a pápaság tradícióival s érdekeivel.

## Belföld

Brassó, ápr. 7.

A husvéti ünnepek alkalmával az ország számos választókerületében lesz beszámoló beszéd. A néppárt a husvéti ünnepek alatt kezdi meg népgyűléseinek sorozatát.

Kaas Ivor báró, az ismert hirlapíró, levelet irt Zichy János grófhoz, a néppárt elnökéhez, kijelentve, hogy a kereszténységet védő egyetlen párthoz: a néppárt-hoz csatlakozik. Közszolgálatát a pártnak följánlotta.

A fővárosban tegnap kezdődött meg Bérczy rendőrkapitány rágalmozási pöre Tauszky ellen.

## Külföld.

Brassó, ápr. 7.

A király tegnap kihallgatáson fogadta Széll Kálmán miniszterelnököt, a ki kimerítő jelentést tett a helyzetről. Ismertette az egyes miniszterek álláspontját.

A delegációk összehívását a közös minisztertanács május 12-ére tűzte ki.

A walesi herceg elleni merénylő beösmerte, hogy társaival összeesküdött a walesi herceg élete ellen. Büntársainak egyikét, a ki a revolvert adta, már el is fogták.

## A magyar színügy Brassóban.

Brassó, ápr. 7.

Mire még egyszer ránk virrad a szombat, itt lesznek a magyar színészek. Tiszay Dezső, a kit nemesak mint színigazgatót szerettünk meg a múlt évben, úgy annyira, hogy némely tagjai magyar társadalmunknak egyenesen az ő társulatának eljövételéhez kötötték bérletük érvényét, hanem mint embert is becsülni tanultunk, berukkol az ő armádiájával, hogy újból meghódítsa magyar társadalmunkat, úgy mint a múlt évben meghódította azt, általánosan kiérdemelve annak elismerését.

Nem tudjuk, hogy a múlt évben micsoda jeligét választott magának Tiszay Dezső, a midőn szépeivel és nem szépeivel elindult Brassót boldogítani. Hiszen ki törődött volna tavaly holmi jeligékkel. Pénz volt elég, a bérlet jól ütött be, az erkölcsi elismerésből is kijutott színésze-

inknek, a vasut olcsóbb tarifát alkalmazott a „Brassói Nemzeti Szövetség“ sikeres kérelme folytán és államsegélyt is kaptak, habár oly keveset, hogy abból még csak egy jóféle pezsgős vacsora sem telt volna ki. De hát mindegy. Tiszay Dezsó azt mondta, hogy csak ezer pengőt fizetett rá itteni szereplésére. Már pedig a mit a színigazgató mond, azt mindig megfordítva kell érteni. A színigazgatónak mindig deficitje van. Az öreg Bokody Antal több mint negyvenéves színész és — saját bevallása szerint — teljes életében még mindig deficitje volt. És megélt belőle. Tiszay Dezsó is — hála Istennek — megélt a tavalyi ezer forint deficitjéből, kifizette a gázikat, fedezte a megélhetés szükségelte kiadásokat, kiegyenlítette a társulat vidámabb tagjainak adósságait, sőt majálist is rendezett társulatának a Noában és — a mi még a legbámulatosabb — elistudott menni tisztességesen Brassóból. Ilyenkor nincs szüksége az embernek jeligére, a mikor van eredmény, a mikor van siker. Jeligét mindig olyan emberek szoktak maguknak választani, a kiknek vagy nem klappol a számadásuk, vagy a kik még abban sem bizonyosak, hogy egyáltalában jutnak annyira, hogy valamiről számadást csináljanak. Mi azt hisszük, hogy Tiszay Dezsónek a brassói magyar társadalom általunk igen tisztelt áldozatkészsége ez évben aligha fogja megengedni, hogy klappoljon a számadása és ezért szüksége lesz neki jeligére és ez a jelige mi lehetne czélszerűbben más, mint a költő azon melancholikus kijelentése a reményről, hogy „Örömhí, de búra vár.“

Igen Tiszay Dezsó Tisztelt Barátunk, a brassói magyar társadalom téged ez évben „Örömhí, de búra vár.“

Sokan ezen a kijelentésünkön csodálkozni fognak. Persze! Hiszen van-e olyan kijelentés a világon, a melynek csodálói ne akadnának. De a számok, a kérlelhetlen számok azok bizonyoságot tesznek állításunk igazsága mellett.

A múlt évben kibérelt a színházban 171 bérlő 234 helyet 3201 forint értékben.

A mikor a bérlő-összegek befizetésére került a sor, akkor sokan az osztrák tábornokok „Rückwertconcentrirung“ féle jeligéjét követték (jelige — nem klappolt a számadásuk) és tényleg csak 2974 frt. 60 kr. lett befizetve és Tiszay Dezsónek átadva. Behajthatatlan volt tehát 226 frt. 40 kr. o. é.

Hogy állunk az idén? Aláirt eddig 111 bérlő 166 ülőhelyet 2468 frt. 75 kr. értékben. A különbség tehát a múlt évhez képest 60 bérlő, 68 hely, és 732 frt. 25 kr. Ennyivel kevesebb az eredmény!

És ezt az eredményt is csak úgy tudtuk elérni, hogy a jótékonyságnak az a két anyyala, a ki mindenütt ott van, a hol a közügy érdekében önzetlenül fáradni és tenni kell, özv. Dömjén Zoltánné és Dabóczy Albertné urhölgyek nyakukba vették a várost és megkínálták az aláírási ívvel boldogot és boldogtalant és beszéltek és lelkesítettek és fáradtak és nem lankadtak! Legyen nekik itt is kifejezve az elismerés, a hála addig, a mig az illetékesebb helyről megfelelőbb formában fog kifejezésre jutni!

Igen érdekes volna itt végig böngészni azoknak a névsorát, a kik béreltek és a kik nem béreltek!

No ne ijedjen meg senki, nem tesz-

szük meg. Ilyen eszközt használni a szabad magyarral szemben nem illik. Mindent — így a bérletet is a kellő diszkreczióval kell csinálni. Sokan ugyan se diszkreczióval se a nélkül nem csinálnak bérletet. Mindegy, a diszkreczió úgy is megmarad. No meg a pénz is.

A fődolog pedig az, hogy legyen közöttünk békeség és egyetértés. Hogy bérle-e valaki? Az semmi! Tiszay D. elégedjék meg azzal, hogy van közöttünk békeség és egyetértés.

No de hát veszett fejszének nyele kerül. Azok az urak, a kik nem béreltek, bérlet nélkül is mindennap ott lesznek a színházban. És így még nagyobb áldozatot fognak hozni a magyarszínügyért mint azok a kik béreltek. Azután meg nem is szereti mindenki oda kanyarítani a nevét az aláírási ívre, hogy az egész világ lássa és tudja, hogy ő most a magyarság szent ügyének az oltárán áldozik. Ez sem elég „diskrét“ dolog. „Csak titokban akartalak szeretni!“ éneklük sokan.

Nem is kérjük hát azokat a tisztelt polgártársainkat semmire, a kiknek módjukban állana bérelni, de azt nem tették!

Hanem azokhoz fordulunk első sorban, kik még nem béreltek és nincs is módjukban hogy béreljenek és ezeket kérjük, hogy vegyenek bérletet! Fennakad valaki ezen a beszéden? Ellentmondást lát benne! Nincs benne ellentmondás! Hiszen Brassóban régi szokás, hogy — tisztelet, őszinte igaz tisztelet a kivételeknek — rendesen azoknak a filléreim épül a magyarság szent ügyének temploma, a kiknek nincs módjukban áldozni. Tizenöt előadásra lehet bérelni 7 frt 50 krral II. rendű zártszéket, 10 frttal I. rendű zártszéket, 12 frt. 50 krral körszéket. A módos embernek sok ez, de a szegény könnyen kiadja.

Azután pedig tiszteletteljesen és bizalommal fordulunk a bérlőurakhoz, a kik ez évben is, nemcsak szóval, hanem tettel is beállottak a magyarügy harczosaivá, szíveskedjenek a bérleti összeget a „Brassói Lapok“ nyomdájában mielőbb befizetni, hogy legalább az aláirt harmadfél ezer forintból ne maradjon el semmi és a Tiszay Dezsótól ma-holnap megérkező bérletjegyek akadály nélkül kioszthatók legyenek. Ezen bérletjegyek ugyanis csak azok által igényelhetők, a kik az egész bérleti összeget befizették. Azok, a kik habár csak egy részlettel is a bérlet összegből hátralékban maradnak bérletjegyet nem igényelhetnek és már befizetett részleteiket is elveszítik.

Adj a Isten, hogy ez a szini-idény is, a mely előtt állunk, úgy mint a múlt évi, általános megelégedéssel záródjék be.

## Tükröt a magyarnak!

Brassó, ápr. 7.

I.

Senki sem ért olyan jól ahhoz: a mellét verni, mint a magyar. Senki se képes annyira lelkesülni — de csak egy pillanatra, mint a magyar. Senki se hisz olyan sokat maga felől, mint a magyar!

Az önhittséget még akkor is hiba

volna növelni, ha magyarról van szó és nem árt néha tükröt tartani elébe Árpád vitéz ivadékának, hogy olyannak lássa magát, a milyen valóban.

Össze böngészünk néhány jellemző mozzanatot magyarságunk, de nem brassói magyarságunk, életéből. A brassói magyarságot — Isten mentsen — azt nem bántjuk. A brassói magyarságot és annak minden tagját csak dicséretünk lehet, csak emelni és magasztatni. Így igaz, hogy sokakban alaptalan önhittséget ébresztünk és ápolunk, de hát az nem tesz semmit, legalább van békeség és egyetértés. És hát ez kell a magyarnak és nem bérlet vagy adófizetés vagy előfizetés!

Azok a jellemző adatok, melyeket egyes lapokból kiböngészünk, más vidékek magyarságára vonatkoznak. Lássuk rendre azokat.

\* \* \*

Az „Ellenzék“ czimű kolozsvári lapban olvassuk a következőket:

Közömbösség a város ügyei iránt. A közgyűlési tagok közönye tegnap tetőpontot ért el.

Az összehívott szakosztályi gyűléseken egyetlen egy városi képviselő sem jelent meg.

A gyűlést e miatt nem is lehetett megtartani.

\* \* \*

Ugyancsak az „Ellenzék“-ben olvassuk az alábbi közleményt is:

Hogy fogadja Párisban a magyarországi magyart? Erről érdekesen beszél egy rövid levél, melyet egy kolozsvári ifju írt Párisból.

Az ifju kitünő készütséggel bir. Lakatos, gépész, mechanikai és elektrotechnikai ismereteit jó modorral párosítja s a francia nyelvet is folyékonyan beszéli. Mint jeles ifjut a kolozsvári iparkamara kiküldötte őt Párisba, tanulmányi czélból.

Párisból írja az alábbi jellemző sorokat:

Páris (Rue Bauregard 40.) márcz. 31. Végre szerencsésen célhoz értem, sok kellemetlenség után. Első napokon nem találtam munkát. Elkeseredésemben elmentem a kiállítási területre. Felkerestem a Ganz-gyár alkalmazottait. A mérnök nagyon gorombán fogadott, a mikor bemutattam magam. Azt mondta, ő akár-miféle embert nem vesz föl. Erre én felsoroltam iskoláimat, bemutattam okmányaimat s elmondottam, hogy tanulmányaim kiegészítése végett jöttem Párisba. Erre telajánlotta, hogy felvesz napszámosnak, hordjam a deszkát.

Kiváló tisztelője  
Weress A.

\* \* \*

A „Hazánk“ czimű lap írja a következőket:

A magyar indolenciáról. Egy vidéki lapban olvassuk a következőket:

„Pezsgős ebéd a gazd. egylet tagjainak. A vármegyei gazdasági egylet t. tagjainak figyelmébe ajánljuk azt a szomorú, de jellemző tény, hogy a t. tagok érthetetlen közönye miatt — amennyiben az egyesület mult keddre hirdetett tavaszi közgyűlésére csupán heten jöttek össze — a közgyűlést nem lehetett megtartani. Ennek folytán az elnökség úgy intézkedett, hogy a közgyűlés mához egy hétre

április 8-án vasárnap d. e. tíz órára hivattott össze újból a megyeháza nagytermébe. Vasárnap a gazdálkodó földbirtokos és bérlő urak nincsenek talán annyira elfoglalva, hogy egy kis időt, egy félórásukat, ne szakíthatnának a közgyűlésen való megjelenésre, amelynek tárgyai ez uttal különösen érdekesek és fontosak. Különben az a hír járja (de valóságáért nem kezeskedünk!), hogy a közgyűlésen megjelenő tagokat az elnökség pezsgős ebéddel és fejenként 10 korona napidíjjal várja. (Ez kell a magyarnak! Szerk.)

Baglyot vinne Athénbe, vizet az Adriába, sziklákat a Karsztra, aki a magyar indolenciáról hosszabb czikkel elmélkednék. Elég, ha az ilyen jellemző szimptomákat egyszerűen regisztráljuk. Főlegesen megírni azt is, hol történt a dolog, mert ilyesmi megeskik akár mikor és akárhol ebben az országban, ahol magyar emberek torzsalkodnak, marakodnak s lázas buzgalommal oldják a kévét, melynek neve: magyar nemzet.

## HIREK.

Brassó, ápr. 7.

— **Lapunk mai számához egy fél iv melléklet van csatolva.**

— **A román királyi pár a legközelebbi napokban Brassón át Abbáziába utazik egy hónapi üdülésre.**

— **Szinügyünk.** Miután a szini-előadások f. hó 15-én (vasárnap) este megkezdődnek, a t. bérlők kéretnek, hogy bérlési nyugtáik kiváltása iránt a „Brassói Lapok” kiadóhivatalában mielőbb intézkedni sziveskedjenek. Az összes nyugták kiválthatók.

— **Halálozás.** Platskó Györgyné, született Szász Rozália f. hó 6-án élte 76. és boldog házasságának 58-ik évében végelgyengülés következtében elhalt. Hült teteme f. hó 8-án vasárnap d. u. 4 órakor a bolonyai ev. ref. temető halottas házából fog örök nyugalomra helyeztetni.

— **Kéjutazás Konstantinápolyba május 6-án.** A helybeli városi menetjegyiroda tudósítása szerint, ezen kéjutazáson való részvétel ára a következő: I. osztály 210 korona, II. osztály 175 korona, vasuton II. oszt. hajón I. osztály 190 korona. — Ezen árakban az utazás Brassóról Konstantinápolyba és vissza, a szállás és ellátás öt napon át Konstantinápolyban, valamint vezetők illetékei bennfoglaltatnak. — Jelentkezések ezen kéjutazásra legkésőbb április hó 20-áig, nevezett menetjegyi irodához intézendők, hol egyéb felvilágosítások is szerezhetők.

— **Jótekonyczélú műkedvelői előadás.** A Brassói Iparos Ifjak Önképző Egyesületének Sziniszakosztálya 1900. évi április hó 8-án, vasárnap a Grand Hotel egyleti helyiségének nagytarmében özv. Dömjén Zoltánné öngagsága szives rendezése mellett tánczezal egybekötött műkedvelői előadást rendez, mely alkalommal színre kerül: Méltóságos csizmadia, énekes bohózat 3 felvonásban. Irta: Rónaszéki Gusztáv. Zenéjét összeállította: Barna Izsó. Rendező: Dömjén Zoltánné öngagsága. Jelen előadásra az egylet párt. tagjai 2—2 tiszteletjegyet kapnak. Párt. tagságra jelentkezhetnek az egyl. helyiségében. Jegyek előre válthatók az egylet helyiségében (Grand Hotel: Fekete-utca), az egyleti tagoknál, az előadás napján a pénztárnál. Előadás

után táncz, melyre külön jelvények válthatók személyenkint 40 fl.-jével. Kezdeté 8 órakor.

— **Térzene.** Az 50. gyalogezred zenekara vasárnap fél 12 től fél 1-ig a „Ferencz-József” téren játszik. A térzene műsora 5 pontból áll.

— **Györi tanulók útja Konstantinápolyba.** A györi állami főreáliskolának tizenölecz növendéke, Lennér igazgató és több tanár vezetése alatt ma délután a gyorsvonattal keresztül utazott városunkon, hogy a török fővárosba menjenek. Az államason a helybeli főreáliskola néhány tanára fogadta és üdvözölte az átutazó kartársakat.

— **Hangverseny.** Az Europa szálloda éttermében vasárnap este a városi zenekar hangversenyt ad, Malcher Rezső úr szives közreműködésével. A tíz pontból álló műsorból megemlitendő Vieuxtemps „Caprice” cz. ábrándja hegedűre, a melyet Malcher R. ur fog játszani és Liszt Ferencz I. magyar rhapsodiája, végül Brandner A. „Immer á jour” cz. gyors-polkája. A hangverseny kezdete fél 8 órakor.

— **Átköltözés.** A X. ker. m. kir. kulturmérnöki hivatal, melynek eddigi hivatalos helyisége Gácsmajor u. 12. sz. a. volt, f. hó 1-én átköltözött a Kut-u. 11. sz. a. ház első emeletére.

— **Opera-előadás.** Említettük már egy ízben, hogy a helybeli román dalegylet a jövő héten három estén át (ápr. 10. 12. és 14-én) előadja Kreutzer „Granadai éji szállás” cz. operáját. Ezen előadásoknak érdekességét és művészi nivóját emelni fogja az a körülmény is, hogy az előadásban részt vesz a beyruethi opera hírneves baritonistája Popovici Demeter ur és Moga Eugenia kisasszony is. Jegyek ezen előadásokra hétfőtől kezdve kaphatók Hiesmesch könyvkereskedésében, valamint az előadások napján a Vigadó pénztáránál.

— **Kubelik Jannak** mára hirdett hangversenye bizonytalan időre elhalasztott. Az eddig váltott jegyek árát Hiesmesch könyvkereskedésében vissza fizetik.

— **A Somossy-orfeum** tagjai ma este és holnap este a vigadó éttermében tartanak előadást. A műsor változatos és mulattató.

— **Felgyógyult főigazgató.** Elischer József nagy-szebeni tankerületi főigazgató, aki néhány hónappal ezelőtt iskolalátogatásai során súlyosan megbetegedett, immár felgyógyult s megkezdte hivatalos működését. Szerencsés felgyógyulása alkalmából a brassói áll. főreáliskola tanári testülete levélben üdvözölte.

— **Zavargás Bükszádon.** Bükszád háromszékmegeyi községben a napokban végrehajtási eljárás volt kitüzve. A bírósági végrehajtó ki is szállt, hogy a Keresztes Jánosnál lefoglalt állatokat kihajtassa az istállóból, de az utcán és az udvaron összegyűlt tömeg nagy kiabálással fogadta a végrehajtót és az előljárást. Az istálló előtt Keresztes Lázár fejzével kezében, levágással fenyegetett mindenkit, a ki oda mer közeledni. Midőn Keresztes János is hazaérkezett, ő is ellentállott a végrehajtóknak. A tömeg egyre szaporodván, a csendőrök kijelentették, hogy erejük elégtelen ekkora sokasággal szemben s így az eljárást be kellett szüntetni. Asszonyok, gyermekek visitása közben távozott a végrehajtó. Az esetről dr. Bodor Tivadar ügyvéd útján a járási főszolgabíró értesítvén, husz csendőrt rendelt

Bükszádra s tegnap reggel (ápril 6.) személyesen a helyszínére utazott, hogy a törvényes rendet helyreállítsa. Keresztes Lázárt a csendőrség letartóztatta s a sepsi-szent-györgyi kir. járásbíróhoz kísérte be.

— **Árlejtés.** A nagyváradi—kolozsvár brassói állami közut 402—403. km. szakaszán levő 40. sz. áteresztő, valamint a brassói-ójtói állami közut 16—17. km. szakaszán levő 13. számú áteresztő ujjraépítését összesen ezerhatszáznegyvenhárom k 52 fill, erejéig engedélyeztetett. Ezen munkasoptra együttes zárt írásbeli ajánlatot a kir. államépítészeti hivatal Brassóban 1900. ápril hó 28-án d. e. 9 óráig fogad el, a mikor árlejtést tart. 5 százalék bánatpénz melléklendő.

— **Öngyilkosság a székely földön.** A szomszéd háromszék vármegyében ismét két öngyilkosság fordult elő. Kovásznán Paizs Mihály rég óta ágyban fekvő beteg munkás, míg felesége a kért vizet elhozta neki, a kamarában felakasztotta magát. Visszatérő felesége már csak holttestét találta. Tettét a nyomorban kell keresni. Molnár Jakab József Lemhény községből pár nappal ezelőtt eltűnt. Hosszas keresés után a „Feketeügy” folyóban találták meg holttestét. Öngyilkosságának okát az életuntsággal magyarázzák meg.

— **Telefon Kolozsvár és Budapest között.** Szeptember havában megnyílik a telefon összeköttetés Kolozsvár és Budapest között.

— **Kitiltott román könyv.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök a Bukarestben megjelent „Lupta pentru drept” cz. könyvtől, és a Romániában megjelent „I. Romeni a Roma” cz. nyomtatványtól a postai szállítás jogát a magyar korona országainak területére nézve megvonta.

— **A Senioritas szivarok** 1900. április 1-től az eddigi csomagolásnak fenntartása mellett, 100 drb. tartalmazó ládácskákban is 10 k. és egyenként 10 filléryi árban, forgalomba jöttek.



## Értéknevek árfolyama.

Brassó, 1900. ápr. 7.

	Vétel	Eladás
	Korona értékben	
Román papir lei	94.90	95.40
ezüst lei	94.40	94.90
Németbir. márka papir	118.40	118.70
„ arany (20		
márkás arany	23.50	23.50
Napoleon d'or (20 frankos arany)	19.22	19.28
Török arany lira	—	—
Angol font sterling	24.20	24.30
Cs. és kir. arany	11.40	11.48
Orosz félimperial	—	—
„ papir rubel	2.55	2.58
Amerikai dollár	—	—
Olasz papir lira	—	—

A bank és raktárház üzlet keretébe tartozó bármely művelet keresztülvitele a legjutányosabb feltételek mellett.

**Brassói bank és raktárház  
részvénytársaság**

# J. Gräf és Tsa

ékszerüzlete

**3 Kapu-utca 3**

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China ezüst-áruban.

← Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. →  
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

## Kufelke gyermeklisztjét

MAGYARORSZÁG, AUSZTRIA, NEMETORSZÁG stb. LEGELSŐ HOZZÁÉRTŐI AJÁLJÁK.  
LEGJOBBAN TÁPLÁLJA A GYERMEKET gyogy: szótárakban és drogistáknál KUFELKE R. WIEN VI/2  
GYOMORÉSBÉLBETEG GYERMEKEK (TELRENOJÉNÉL LEGJOBBAN BEVALIK

Schwabe Ág.-féle posztógyár raktára.

Fosztókejmék tiszta gyapjuból!

A közeledő tavaszi és nyári idény alkalmára valamennyi gyapjufonalak **nagy áremelésé daczára a lehető legolcsóbb árak** mellett ajánljuk a n. é. városi és vidéki közönségnek: **brassói posztó**, esőköpenyegnek való **teveszőrloden**, sima **kocsibehuzó posztó** **streichgarn**, **camgarn**-fek. **peruvieuk** és **doszkinok**, ugyszintén a legdivatosabb felsőknek és öltönyöknek alkalmas tiszta gyapjuból való melton és demiiszövetekből álló nagyraktárunkat.

Felvesszük teljes jótállás mellett **merték szerinti öltönyök** elkészítését is, melyek szükség esetén **24 óra alatt** kifogástalanul készülnek el.

Továbbá ajánljuk **ferfi-, fiu- és gyermeköltönyök**, **felsők**, vizmentes **havelok**, **szalonöltönyök**, **gumiköpenyegek**, **kerekpár-tress**, **gyermek-rond** és **Matroz-köpeny** álló nagy raktárunkat, a melyek a **legújabb divat** szerint szolidan és jól vannak kidolgozva.

Vidéki megrendelések pontosan és portómentesen eszközöltetnek.

Számos pártfogást kérnek

mély tisztelettel

**Depner, Roth és Westemean.**

Kolostor-u. 3. sz. Takarékpénztári épület.

Minta ingyen és portómentesen!

Legnagyobb választék kész férfi- és gyermekruhákban!

Minden vevőnek írásbeli jótalás adatik.

Három évtized óta legjobb hírnevű cég.

**HELMBOLD L. örökösei**

**Ékszerészek**

Brassó, Weisz Mihály-utca 24. szám alatt. (Saját ház.)

Berndorfi China ezüst evőeszközök eredeti gyári áron.

Legnagyobb raktár mindenemű ékszerekben valamint jeggyűrűkben bármily súlyban.

Kitűnően berendezett javító-műhely.

Nagy raktár valódi arany és ezüst sveitzi z-eborákban.

Evőeszközök 13 próbás hivatalosan fémjelzett áruk.

14 karátos Lorgnonláncok.

Ezüst és fémövek. Régi övek újjá helyreállítása.

Hatóságilag fémjelzett áruk.

Legjutányosabb árak.

### A városi sörházban

Vasárnap f. hó 8 án valamint minden következő vasárnap d. u. 1/2 órától Szilágyi Dezső zenekara által

**Hangverseny**

rendeztetik belépti díj nélkül. Kimérésre kerülnek kitűnő

„**Czell sör**”

és jó erdélyi borok.

Kitűnő és olcsó konyha háznál és házon kívül.

Laptulajdonos Trattner H. Nyomátfja és kiadja a „Brassói Lapok” nyomdája.

### Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

**New-York szálloda**

udvarán levő vendéglőt f. hó 8-ától kezdve saját kezelésem alá veszem s kimérésre

← **valódi olasz borok** →

kerülnek, literenként 36 krtól 60 krig, egyzersmind megjegyzeu, hogy ugyanitten **Navarra Guiseppa** ur által ezen borok nagyban is elárusittatni fognak.

Az eddig irántam tanusított pártfogást továbbra is, kérve maradtam

mély tisztelettel

**Lieblieh M**

Minden verseny teljesen ki van zírva

### Michelstäedter S. E. és H.

czipó gyári-raktára.

Brassó Kapu-utca, Baross szálloda.

Ajánlja a **tavaszi idénynek** megérkezett

**női, férfi és gyermek** színes és festet **czipóit** dús választékban

**A világhírű Triumph czipó** egyedüli gyártója.

A n. é. közönséget szolid és pontos kiszolgálásról biztosítva, maradok

kiváló tisztelettel

**Michelstäedter S. E. és H**

Vidéki megrendelések pontosan és portómentesen

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.